

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 64 (68) 21 марта 1940 г. ЧЕТВЕРГ

Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома и Дирекции Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина

## Сообщение ТАСС о ратификации Президиумом Верховного Совета СССР мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта с. г. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал мирный договор между Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

### ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ ВЫШЛА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СМЕНА

Соревнующиеся между собой комсомольско-молодежные смены ЦЭС и цеха «Электросеть» 14 марта на заседании жюри подвели итоги социалистического соревнования за январь и февраль. Победительницей вышла комсомольско-молодежная смена цеха «Электросеть», руководимая медаленосцем тов. Еремько.

Надо отметить, что смены в основном шли ровно. Как в той, так и в другой смене не было ни одной аварии и неполадок с электрооборудованием. Главная причина отставания смены ЦЭС заключается в том, что там отсутствовали стахановские школы, плохо обстояло дело с организацией рабочих предложений.

В комсомольско-молодежной смене цеха «Электросеть», благодаря стахановским школам, в феврале, по сравнению с январем, увеличилось число стахановцев на 3 человека, мастеров первого класса — на 1 человека. Из числа ударников троем присвоено звание стахановцев.

Рабочие внесли 23 предложения, направленные на улучшение производительности труда. К сожалению, реализовано пока только 5 предложений.

Для улучшения организации социалистического соревнования в дальнейшем жюри наметило целый ряд мероприятий.

**И. НЕКРАСОВ,**  
предцехкома «Электросеть».

### Лучшие машинисты братья Фроловы

Братья Фроловы Степан и Семен работают машинистами паровозов на внутризаводском железнодорожном транспорте. Они являются машинистами высокой культуры и награждены наркомом значками «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета».

Фроловы работают на паровозе № 5, который очень редко заходит в депо для ремонта. За образцовое содержание паровоза братьям Фроловым присуждена премия в сумме 1000 руб.

Обычно при сдаче паровоза в плановый ремонт машинисты пишут по 40—50 претензий. А когда сдают паровоз Фроловы, то у них очень коротко список, так как они, благодаря хорошему содержанию механизмов, очень редко нуждаются в том, чтобы их паровоз подвергался большому ремонту.

Недавно они сдали свой паровоз в ремонт и потребовали промывки котла и смены насоса. Такого малого ремонта еще не было в истории нашего депо.

Надо всем машинистам нашего депо брать пример с братьев Фроловых и работать так, как работают они.

**Н. ЗИНОВЬЕВ,**  
машинист паровозов.



Иван Яковлевич Конов — токарь, лучший стахановец вальцетокарного цеха. Он выполнил новые нормы за 13 марта на 325 проц.

Фото И. Евсеева.

### В Магнитогорск прибыла бригада Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина

19 марта в Магнитогорск приехала бригада Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина для проверки социалистического договора между металлургами Магнитки и Кузнецка и для заключения нового договора на социалистическое соревнование на 1940 год.

В составе бригады 9 человек: тт. Филатов — руководитель бригады, член завкома Кузнецкого комбината; Смирнов — начальник блеминга, Бойко — мастер доменного цеха, Акридин — мастер

мартеновского цеха, Траценко — обер-мастер коксовых печей, Фирсаков — старший вальцовщик стана «500», Волбуев — строгальщик механического цеха, Глушко — старший нормировщик рельсо-балочного цеха и Матлин — старший нормировщик теплоэлектроцентрали.

Кузнецчане пробудут на Магнитке до 1 апреля. Детально знакомятся с жизнью и работой нашего комбината. На рабочих собраниях в цехах обмениваются опытом своей работы.

**ВИК. БОРОДАВКИН.**

### ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Коллегия Наркомчермета, поддерживая инициативу стахановцев орденного завода «Серп и молот» и завода имени Серова, вынесла решение о продлении на 1940 год Всесоюзного имени Третьей Сталинской Пятилетки социалистического соревнования горняков, сталеваров, прокатчиков и мастеров доменного, сталеплавильного и прокатного производства. Условия соревнования в основном остаются прежними.

Коллегия отметила, что Всесоюзное соревнование по профессиям, развернувшееся в прошлом году, сыграло положительную роль в борьбе за выполнение производственного плана отдельными цехами и заводами. Количество доменщиков и сталеплавильщиков, перевыполнивших нормы и условия сорев-

нования, из месяца в месяц увеличилось.

За работу в прошлом году присвоено звание лучшего сталевара Наркомчермета 13 сталеварам, звание лучшего горняков Наркомчермета — 11 горнякам и звание лучшего мастера Наркомчермета — 13 мастерам. Победители Всесоюзного соревнования продолжают усердно бороться за стахановскую производительность и передовые технические коэффициенты.

Коллегия Наркомчермета предложила начальникам металлургических заводов и директорам заводов оказывать соревнующимся всемерную помощь, обеспечить широкую ясность результатов соревнования и обмен стахановскими опытом. («Индустрия»).

### Опровержение ТАСС

В иностранной печати сообщается, что между Финляндией, Швецией и Норвегией будто бы ведутся переговоры о заключении так называемого «оборонительного союза» с задачами военной охраны границ Финляндии. При этом сообщается, что будто бы Советский Союз не возражает против такого «оборонительного союза» между Финляндией, Швецией и Норвегией.

ТАСС упорно заявляет, что эти

сообщения несут познания Советского Союза не отвечают действительности, ибо, как это видно из известной англо-советской речи председателя норвежского стортинга г. Хамбро от 14 марта, подобный союз был бы направлен против СССР и находился бы в прямом противоречии с мирным договором, заключенным СССР и Финляндией 12 марта с. г.

### По СССР

#### СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА ЛЬВОВА

Состоялось собрание актива комсомольской организации города, посвященное подготовке к выборам в Верховные Советы СССР и УССР.

Комсомольские организации активно включились в избирательную кампанию. Свыше 3.000 юношей и девушек работают агитаторами, разъясняя избирателям Сталинскую Конституцию, Положение о выборах, агитируя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На предприятиях города ширится социалистическое соревнование за лучшие производственные показатели в честь выборов. Это замечательное движение на многих фабриках и заводах возглавляют комсомольцы. (ТАСС).

#### НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МЕДИЦИНСКИХ ЗНАНИЙ

В Костроме организован народный университет медицинских знаний. Цель организации такого университета — ознакомить трудящихся с элементарными знаниями медицины, научить их оказывать первую помощь пострадавшим от несчастных случаев.

18 марта состоялись первые два занятия, на которых присутствовало 170 человек. Участники с большим вниманием прослушали лекцию по анатомии.

#### ОБВОДНЕНИЕ ПУСТЫНИ КАРА-КУМ

Через центр пустыни Кара-Кум проходит древнее русло Аму-Дарьи. В 1930 году по нему были пропущены воды реки. Размывал песчаные наносы, вода прошла в глубь пустыни на 115 километров, образовав многочисленные озера. Вокруг этих озер выросла богатая растительность. Здесь успешно произведены опыты по выращиванию хлопчатника.

В 1940 году сброс воды Аму-Дарьи в старое русло решено повторить в значительно большем объеме. Сейчас определяются возможности доведения воды Аму-Дарьи до станции Уч-Аджи. (ТАСС).

#### ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ ИЗЫСКАНИЯ С САМОЛЕТА

Сотрудник Ленинградского Всесоюзного геологического института тов. Логачев сконструировал оригинальный прибор, позволяющий производить разведку полезных ископаемых с самолета.

Прибор, названный индукционным зет-вариометром, — полуавтомат. В него закладывается лента, на которой откладывается непрерывная кривая изменения магнитного поля, дающая возможность судить о присутствии в земле залежей железной руды.

Проверка прибора производилась над уже известными залежами железной руды в Курской магнитной аномалии, в Хаккаши и около Смоленска. Результаты проверки подтвердили хорошие качества зет-вариометра.